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Olemme anestesiahoitajia, joiden vastuualueisiin kuuluu obesiteetti-kirurgia.
Osastollamme leikataan neljänä päivänä viikossa lihavuusleikkauksia, 3–4 potilasta per päivä.
Leikkaustekniikoina on käytössä mahalaukun ohitus- ja muovausleikkaus.
Saimme työn puolesta mahdollisuuden matkustaa Napoliin Italiaan kansainväliseen konferenssiin.
Mostra d`Oltremare toimi konferenssin tiloina. Järjestelyt olivat hauskasti toteutettu. Luentosalit oli nimetty lähiympäristön saarten tai nähtävyyksien mukaan (mm.  Room Capri ja Room Positano). Samaan aikaan oli monessa salissa luentoja. Valitsimme luennot, joista katsoimme eniten saavamme hyötyä yksikköömme.
Koulutuspäivillä oli todella runsaasti luennoitsijoita. Osallistujat olivat pääasiassa kirurgeja, mutta paikalla oli myös sairaanhoitajia. 
Mieleen jäi esimerkiksi kiinnostava luento meksikolaiselta lääkäri Blanca Riokselta. Hän kertoi heidän käytännöstään, jossa potilaat ottavat kuvia itsestään säännöllisesti, jotta voisivat helpommin huomata, kuinka keho muuttuu päivä päivältä leikkauksen jälkeen. Lääkärin kanssa käydään läpi, mistä tykkää omassa kehossa ja mihin ei ole tyytyväinen
Lähdimme hakemaan tietoa ja näkemystä, kuinka vastaavat leikkaukset hoidetaan muualla maailmassa. Meitä kiinnosti etenkin, kuinka anestesia hoidetaan, ja mitä lääkeitä käytetään anestesian aikana. Hoidamme potilaat myös heräämössä. Kiinnosti kuulla, kuinka muualla hoidetaan esim. leikkauskipu ja potilaan mobilisaatio.
Obesiteettikirurgisten leikkauspotilaiden määrän lisäämiselle on suuri tarve. Ongelmana on se, että vuodeosastot ovat jatkuvasti täynnä. Tämä potilasryhmä on tavoitteena jatkossa kotiuttaa jo leikkauspäivänä.
Haimme oppia ja näkökulmaa, kuinka voisimme kehittää omaa työtämme vielä sujuvammaksi.
Jorvissa lihavuusleikkaukset toteutetaan tarkasti mietityn protokollan mukaan. Kaikkien potilaan hoitoon osallistuvien ammattilaisten tulee noudattaa tätä.
Italiassa painotettiin protokollan noudattamisen tärkeyttä joka vaiheessa.

Koulutuspäivillä nousi etenkin esiin tukiverkoston ja vertaisryhmän tärkeys ja kehonkuvan läpikäyminen psykologin kanssa.
Diabetes on potilasryhmällä yleinen ja edellytyksenä leikkaukselle on hyvä hoitotasapaino ainakin edeltävän kahden viikon ajan.
Heräämöhoidossa korostui varhainen mobilisaatio sekä hoitohenkilökunnan positiivinen ja kannustava asenne. Pahoinvointi on yleisin ongelma leikkauksen jälkeen. Vaikka eri maissa annettavat lääkkeet hieman vaihtelevat, yhteistä oli se, että opioidien käyttöä halutaan vähentää.
Työnantajamme mahdollisti meille myös mahdollisuuden tutustua kaupunkiin pienen lomailun muodossa. Menimme Napoliin muutama päivä ennen konferenssia. Ehdittiin nähdä Napolin vanhaa kaupunkia, käytiin Caprin saarella, Amalfi rannikolla ja Pompejissa. Maisteltiin pizzaa ja paikallisia herkkuja.
Koulutusmatka oli todella antoisa. Työhön liittyvää tietämystä ja näkökulmaa sai paljon. Tietoisuus, kuinka samoja töitä tehdään muualla ja se yhtenäisyyden tunne kollegojen kanssa toisella puolen maailmaa.
Mahdollisuus osallistua tapahtumiin antaa myös uutta intoa ja jaksamista arkeen omassa työssä.
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